



# 鼓励乡亲“家门口”就业 河南淮滨出台11项优惠招工政策

华夏早报讯(首席记者董哲)“在外漂泊想爸妈，病毒肆虐路难走，乡亲们，你是不是非常想在家乡找份工作，让老有所依，让孩子有个完整的家呢？”2月4日，这样一封溢满“乡情味”的“招工信”一发布，立即在河南淮滨全县乡亲中引起了强烈共鸣。据悉，为鼓励全县农民向城镇转移就业，外出人员返乡发展，切实推动产业集聚区招工工作，该县出台了11项优惠政策，鼓励乡亲们在“家门口”就业。

农民离开农村到县城务工，最担心的就是孩子的上学问题，为了解决这一问题，第一条优惠政策就规定“在县产业集聚区就业满一年以上的务工人员，其子女入学、入园享受城镇居民子女入学(园)待遇(在城区内可以就近选择学校就学)，对务工人员子女进民办学校就学，由政府给予合理补贴。”

根据新型冠状病毒防控工作需要，为鼓励适龄人员就近就业，实现疫情防控、人员稳定就业两不误，该县规定，对到产业集聚区或扶贫车间(加工点)新报名务工人员，受新型冠状病毒感染肺炎疫情影响致使企业无法正常开工生产的，从报名之日起至企业开工生产前，按照河南省最低工资标准由政府给予补贴(1500元/月)，进厂务工满三个月后经实地核查后予以兑现。

凡是在该县产业集聚区企事业单位满三个月的新进企业务工人员，给予务工者600元生活补助、招工大使(中介人)300元补助，给予乡(镇)、

办事处招工办100元办公经费补贴。

从农村到县城上班，交通也是一个大问题，为此，该县决定在县产业集聚区企事业单位其户籍地在乡镇的务工人员，对于人员居住地集中有需求的乡镇，尝试由交通部门协调实行乡镇至厂区直通车解决务工人员的交通问题。

解决了子女上学、交通等问题，到了城里上班，住房也是一个关键。于是，该县在优惠政策中规定，对在产业集聚区连续就业两年以上、家庭住房困难、符合住房保障条件的低收入工人家庭优先享受保障性住房待遇，将符合条件的产业集聚区工人家庭纳入廉租房补贴范围。在产业集聚区内企业工作连续五年以上的夫妻或登记准备结婚的，还可享受优先购买廉租房一套，购房价格按照成本价计算。对购买产业集聚区指定商品房的，政府将给予适当补贴。

同时，农民“洗脚上城”后，成了“产业工人”还可以参加职工社会保险，并能优先享受大病医疗救助。政策规定，凡是在县产业集聚区企业就业并与企业签订劳动合同的务工人员，可随用工单位一起参加



城镇职工社会保险；属原国有企业下岗失业人员，随县产业集聚区企业参加社会保险的，缴费年限可合并计算，仍继续享受就业优惠政策。

另外，在县产业集聚区企业就业的务工人员，还可以免费参加职业技能培训，财政、职业学校、扶贫、人社、农业等相关培训经费往产业集聚区倾斜。县财政对举办岗前职业技能培训和在职工技能提升培训的企业按国家规定给予补助，劳动保障部门为培训合格人员颁发职业技能等级证书。

对吸纳失业下岗人员、转业退役军人、大中专毕业生、残疾人、回乡创业农民工、被征地拆迁失地农民进厂就业且达到企业现有在职职工总数30%以上，签订一年以上劳动合同并为其缴纳社会保险的县

产业集聚区的企业，按照有关规定给予小额担保贷款扶持或减免税收。

据介绍，淮滨县政府还会在每年对县产业集聚区企业进行优秀员工评选，对评选出的优秀员工进行表彰。

据了解，淮滨县产业集聚区位于淮滨新城区东北部，规划面积14.86平方公里，目前建成区面积已达7.1平方公里，入驻规模以上企业102家，其中主导产业及配套关联企业61家，主要有浙商纺织、刚辉纺织、川大纺织、森仕服饰、君子林服饰、兴辉鞋业和富贵食品、麦得隆食品、五谷春酒业等龙头骨干企业，初步形成了纺织、食品两大产业联盟。

## 东莞加大支持企业复工复产

华夏早报讯(首席记者张邦毛)2月7日，广东省东莞市出台《关于支持莞企共克时艰打嬴疫情防控阻击战的若干措施》(下称《若干措施》)，全力支持各类生产企业复工复产，加大企业复产用工保障力度。

《若干措施》共包括15条政策支持(简称“助企撑企15条”)，共55项政策举措，其中：首次在莞实施40项，优化已有举措15项。既包括疫情影响背景下企业高度关注的复工复产、疫情防控、降低成本等短期措施；也包括抢抓订单、促进消费、强化服务等中长期扶企措施。

## 湖南洞口县长主持召开县疫情防控指挥部问题会商会

华夏早报讯(记者陈希财 通讯员曾志华)2月7日，洞口县委副书记、县长周乐彬再次主持召开县疫情防控指挥部问题会商会，针对目前遇到的问题对下一步全县疫情防控工作进行会商研判。

周乐彬要求各级各部门进一步加强疫情防控，千万不能抱有侥幸心理，千万不能掉以轻心，继续宣传发动广大人民群众少出门，不聚会聚餐，出门必须戴口罩，勤洗手。商务、科工等部门要采取积极向上争取一批、宣传发动捐赠一批、想方设法购买一批的方式加强医疗物资储备。交通、经开区等部门要对复工企业、开通的省市县际客运班线加强监管，确保落实好日消毒、戴口罩、测体温等防控措施。卫生防疫部门和各乡镇、村支两委要加强发热门诊的登记、救治和管控，防止疫情扩散，切实保障人民群众生命健康安全。全县上下万众一心，共克时艰，坚决打赢疫情防控狙击战。

## 最美农姑唐沉香：收废品的收入捐给一线医务工作者

华夏早报讯(记者王刚 通讯员杨坚 欧阳欢欢 蒋政)“钱不多，这是我的心意，请为传染科的医护人员买些营养品吧，他们太辛苦了！”2月6日上午，一位身材瘦小的阿姨来到湖南省新宁县人民医院，把3000元现金交到院长徐玉光手中，一脸真诚地说。院长徐玉光问她姓名，她也不愿透露。后经多方打听才得知她叫唐沉香。

据了解，唐沉香家住新宁县麻林瑶族乡水尾村，是一位勤劳善良的农家妇女。因身患冠心病和胃病，常年靠药物维持。两年前又做了腰椎盆突出手术，至今未愈。这几年与在县城上班的儿子居住一起。基本上无收入来源。虽然住在城里，她却没有丢掉农人家节俭的本色，外出购物或散步时，她一看见路边有丢弃的矿泉水瓶，总是要弯腰拾起，再拿个

袋子一起背回来卖给废品站。孩子不理解，批评她不该捡这破烂，家里不缺这个钱。她笑着说，妈捡这瓶子可不是为赚钱，一是这样做可以环保，瓶子扔在那里影响市容；二者她把这些钱积攒下来，留着做有意义的事。

这次新型冠状病毒肺炎疫情发生后，牵动了亿万的心，唐沉香也通过电视时刻关注着疫情的进展。当她得知新宁县

人民医院感染科收治了2名新型冠状病毒感染的肺炎病患者，医务人员24小时坚守在科室全力施救，辛苦不说，更多的是危险，很是担心。唐沉香决定，把自己卖废品攒下的这笔钱就近捐给医院，给感染科的医务人员买些营养品，让他们有更充沛的精力投入到救治病人中。

## 广东省教育厅最新通知：2月底前不开学！

华夏早报讯(首席记者董哲)原定的开学时间一天天的临近了，什么时候才能开学呢？广东省教育厅刚刚公布通知称，根据疫情防控情况，为确保广大师生生命安全、身体

健康，全省各级各类学校2月底前不开学。具体开学时间将视疫情防控情况，经科学研判后确定，提前向社会发布。

广东省教育厅要求，严禁各级各类学校在开学前组织集

中教学等聚集性活动，严禁培训机构在开学前开展线下培训活动。

同时，各地、各学校要做好网络教学准备工作，加强学生居家学习期间管理指导，做

好通讯答疑辅导、文娱活动、体育锻炼、心理健康辅导等工作。